
 

 

 

 

 

 
   
 

 

6 月８日（日）午後２時～ 
宇治田原町総合文化センター 研修室 1 

 
 
エコパートナーシップうじたわらは、住民・事業者・行政が協働で「宇治田原町環境基本計画」を推進す

るため平成１６年に設立された団体で、自然観察会などの環境学習やエコクッキング、会報誌の発行などの

活動を行っています。 

昨年度には、設立から２０周年を迎え、たくさんの方にご参加いただき、記念集会も開催させていただく

ことができました。今後も宇治田原町の環境保全のため、さまざまな活動に取り組んでいきたいと考えてお

ります。 

さて、今年も上記のとおり、総会を開催いたします。総会後は一般向けの講演会も開催しますので、お気

軽にお越しください。 

また、エコパートナーシップうじたわらへの入会をご希望の方は、当日受付いたしますので、受付窓口で

お声かけください。 

 

・講演：テーマ「生物多様性宇治田原戦略の策定に向けて～御林山生物調査～」 

 

・講師：岩瀬 剛二氏（エコパートナーシップうじたわら 会長職務代理者 副会長） 
 
      1955年7月1日愛知県岡崎市で生まれ、大阪府吹田市、茨木市育ち、現在69歳 

学歴：大阪府立茨木高校、京都大学理学部卒業、同大学院理学研究科植物学専攻修士課程修了、 

博士課程中退、博士（理学） 

職歴：宝酒造（株）、（株）環境総合テクノス生物環境研究所長、鳥取大学農学部教授、 

帝京科学大学自然環境学科教授 

現在：一般社団法人森林緑地菌類研究所 代表理事・研究所長 

                                                 
 

宇治田原町で講演を行うのは、2005年2月19日に行われた宇治田原町レッドデータブック作成に関する環境生

物フォーラム以来20年ぶり2回目です。令和6年度からは、「うじたわら生物調査隊」を組織して毎月1回御林山の生

物相を調査していますが、今回は、その概要から「第3期宇治田原町環境基本計画」にもある生物多様性地域戦略

の策定に関する事柄をわかりやすくお話しする予定です。 

4月に第2代会長の蘆原昇さんが急逝され、エコパートナーシップうじたわらの前途は多難と思われます。皆さんの

ご参加・ご支援をよろしくお願いします。 

 

エコパートナーシップうじたわら 会長職務代理者 副会長 岩瀬 剛二 

      

うじたわらの木
もっ

くん    ～環を尊び 人と自然が未来をつくる 茶ごころのまち ～ 
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  本年1月当初より、病気療養中でした当会の蘆原 昇会長が、去る４月１日に逝去されました。エコパートナーシップうじ

たわらの設立準備委員会から携わっていただき、会長職に就かれてからも、その人脈の広さから、たくさんの方々とのつな

がりを大切にし、当会の活動を広げていってくださった方です。長年、活動を共にしてきた運営委員より、追悼のことばをま

とめました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

エコパートナーシップうじたわら事務局 （宇治田原町建設環境課内）      

〒610－0289 京都府綴喜郡宇治田原町大字立川小字坂口 18-1 

TEL 0774-88-6639  FAX 0774-88-3231  E メール：junkan@town.ujitawara.lg.jp 

会報のバックナンバーをご覧いただけます 

 宇治田原町役場ＨＰ「MENU（くらし・手続き）」⇒「生活・環境」⇒「エコパートナーシップうじたわら」 

環
わ

を尊び 人と自然が未来をつくる 茶ごころのまち 宇治田原 

故 蘆原 昇 会長を偲ぶ 

いつもゆったりした感じで、やさしい口調の蘆原さ

ん。エコクッキングには、いつも孫さん二人を連れて

参加してくださり、お母さんは孫娘さんを「白雪姫」

といつも賛嘆して、ずいぶん可愛がっておられまし

た。お嫁さんは毎月母親教室を開かれ、皆で学ん

でおられました。このように、蘆原さんはすばらしい

家庭を築かれました。ありがとうございました。心よ

りご冥福をお祈り申し上げます。（運営委員：武光） 

エコパートナーシップうじたわら 会員募集中！！ 

蘆原会長の思いを引き継ぐ私たちと一緒に活動してくださる方を募集しています。 

詳細は、下記の宇治田原町役場 HP をご覧ください。 

昨年１１月、２０周年記念集会を無事に成し遂げ、ほっとされたのでしょうか。そ

れとも若くして亡くなられた美人の奥様に会いたくなったのかも…。あまりにも

急な事でした。どんな人に対しても優しく接する一方、間違ったことには厳しい

対応をされる一面も合わせ持つ、芯の通った憧れの先輩でした。 プライベート

も含め２０年間ありがとうございました。（運営委員：羽賀） 

【弔歌】 蘆原の遥かな宙
そ ら

へ昇る旅 

愛妻のそばにし 双星
ふたぼし

と輝く 

（運営委員：阪本） 

蘆原様と初めてお会いしたのが 26 年前、維孝館中学校での保護者との野

球大会行事でした。それから数十年後、エコパートナーシップで再会し宇治

田原町をはじめ世界規模での環境問題について多くの知識・知見・そして経

験から多大なご活躍をされたと思います。蘆原様の功績は今後の社会の発

展にも大きく寄与すると確信しております。ご生前の功績を偲び、また ご厚

情に深く感謝致しますとともに、ご家族の皆様のお心が一日でも早く癒えま

す様、心よりお祈り申し上げます。（運営委員：西谷） 

令和３年度から運営委員に復帰すると、いつも若手と呼ばれて気

恥ずかしく思うとともに、「もっと頑張れ」と激励されているかのよう

感じていました。また、令和６年度に「うじたわら生物調査隊」を組

織して調査を開始すると、杖をつきながらも毎回のように参加され、

徐々に一般参加者が増えることや生物相の多様性に関する成果を

喜んでおられました。ご冥福をお祈りいたします。（副会長：岩瀬） 

環境の蘆原昇さん。おつかれさま

でした。（監事：森田） 

コロナ禍の始まりと共に、賛助会員企業の担当者として運営や

諸行事に参画させていただいております。蘆原会長とお会いした

当初は十分な活動もできない中でしたが、常に前向きで、柔和な

笑顔と、郷土を愛する眼差し、皆の声を聴く姿勢が印象的でし

た。また昨年は月例の御林山生物調査にも精力的に参加される

など、お元気そうであっただけに残念でなりません。ご冥福をお祈

りいたします（運営委員：村林） 

 

「楽しみながら、今できることを続け

ていくのが大切！！」地球環境に対

して、広い視野と豊富な知識で挑ま

れている御姿が私の目標となりまし

た。しっかり見ていてくださいね。

（運営委員：林） 

エコパの木 
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